
 

 
 

ـــــــامعت محمـــد خيضس ــــسة-جـــ بظكـ  

اليت واالإحاطةتكظم العلوم االإ -كليت العلوم الؤكخصادًت والخجازيت وعلوم حظيير  

 ملياض االإحاطةت االإاليت االإعملت –االإؤطظت جخصص ماليت  - ظادضالظداس ي ال -الظنت الثالثت

 2023-2024الدكخوز: جوامع إطماعين        الأطخاذ 

 02 شلصلتحل 

 جماريً حول محاشبت الضرائب

 بالعملياث الخاليت: 2017كامذ مؤطظت طمير خلال شهس جاهفي طنت :  10جمسين

 ؛HTدج خازج السطم  600.000اشترث مواد ولواشم بليمت 

  دج  2500000اشترث آلت إهخاجيت بليمتH.T ؛ 

  دج مخضمن للسطم؛  1617210باعذ منخجاث بليمت 

 دج  29869ت طددث مصازيف الهاجف بليمTTC ؛ 

  دج 12500طددث مصازيف إًجاز محل ججازي بليمتH.T. 

 وخلال شهس فيفسي من هفع الظنت حللذ االإؤطظت العملياث الخاليت: 

  دج مخضمن السطم؛ 1531530شساء طيازة بليمت 

  دج  6000شساء مواد ولواشم بليمتHT؛ 

  دج خازج السطم؛4000000مةيعاث الشهس بليمت 

 ًدج 15000جاز محل ججازي بليمت طددث مصازيف إH.T. 

االإطلوب: أحظب السطم على الليمت االإضافت لشهس جاهفي وفيفسي مع جحدًد االإةلغ الواجب الدفع، وكرلك مةلغ السطم على النشاط االإهني 

 TVA  19%الواجب الدفع لكل شهس. علما أن 

 الحل

 دج(114.000=0.19*600.000ترحعت على الصلع والخدماث= مص TVA) ؛HTدج خازج السطم  600.000اشترث مواد ولواشم بليمت 

  دج  2500000اشترث آلت إهخاجيت بليمتH.T ؛(TVA  = د475.000= 0.19*2.500.000مصترحعت على التثبيتاث)ج 

  دج مخضمن للسطم؛ ؛ 1617210باعذ منخجاث بليمت(TVA  =( = 1359000=1617210/1.19) -1617210مجمعت على المبيعاث

 دج258210

  دج  29869طددث مصازيف الهاجف بليمتTTC ؛؛ (TVA =(= 25100=29869/1.19)– 29869مصترحعت على الصلع والخدماث

 دج4769

  دج 12500طددث مصازيف إًجاز محل ججازي بليمتH.T؛ . (TVA =دج2375=19*.12500مصترحعت على الصلع والخدماث 

 الخاليت:  وخلال شهس فيفسي من هفع الظنت حللذ االإؤطظت العملياث

  دج مخضمن السطم؛؛ 1531530شساء طيازة بليمت(TVA  =( 1287000=1531530/1.19)-1531530مصترحعت على التثبيتاث

 دج244530=

  دج  6000شساء مواد ولواشم بليمتHT؛(TVA =دج1140=19/.6000مصترحعت على الصلع والخدماث 

  دج خازج السطم؛4000000مةيعاث الشهس بليمت(TVA دج760.000 =19/.4.000.000ى المبيعاث=مجمعت عل 

  دج 15000طددث مصازيف إًجاز محل ججازي بليمتH.T.TVA  =دج2850=19/.15000مصترحعت على الصلع والخدماث. 

 دج27180= 0.02*1359000شهر حاهفي =  T.A.Pباليصبت ل 

 دج80.000= 0.02*4.000.000شهر فيفري=  T.A.Pباليصبت ل 

 

 التسجيلاث:

حصاب 

 مدًً

حصاب 

 دائً

 مبلغ دائً مبلغ مدًً العمليت

 

6421 

 

 

 

4472 

-------31/01/2017------------- 

T.A.P 

 الرشم على اليشاط المهنيالدولت:                 

 

27180 

 

 

27180 



T.A.P واجةت الدفع  

 

4457 

44567 

 

 

 

44562 

44561 

 2017-2-20كةل ----

 

 

 

 

 

258210 

337939 

 

 

 

475000 

121144 

 

4472 

 

 

512 

 

 2017-2-20كةل ----

 

 

 لشهس جاهفي  T.A.Pحظدًد 

 

27180 

 

 

27180 

 

6421 

 

 

 

4472 

-------28/2/2017------------- 

T.A.P 

 الرشم على اليشاط المهنيالدولت:                 

T.A.P واجةت الدفع 

 

80.000 

 

 

80.000 

 

 

4457 

 

 

44561 

44562 

44567 

4451 

 2017-3-20كةل ----

 

 

740005 

 

 

3990 

244530 

337939 

153546 

 

4451 

4472 

 

 

 

512 

  

153546 

80.000 

 

 

 

233546 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  .2021 االإاليت دج للظنت 00.0005.4 كدزه جةائيا زبحا محدودة مظؤوليت النجاح ذاث شسكت : حللذ02التمريً 

 - :الآجيت للحالاث الشسكاث أزباح على الضسيةت احظب / 1

 - صناعيا؛ النشاطفي حالت  -

 - طياحيا؛ النشاط في حالت -

 - ججازيا؛ النشاط في حالت -

 .فلاحيت منخجاث جصدًس النشاط في حالت -

، إذا علمذ أن هره الشسكت جأطظذ هرا العام  2021 - االإاليت للظنت االإظخحلت الدظبيلاث لدفع الصمني الجدول  إعداد -1

 دج؟ 3.600.000بسأض مال كدزه  

 كدز 2020االإاليت  للظنت الجةائي السبح أن علمذ إذا 2021 - االإاليت للظنت االإظخحلت الدظبيلاث لدفع يالصمن الجدول  إعداد -2

 دج3.260.000 بمةلغ

 الحل:

 في المئت مً رأس المال التأشيس ي لأن الشركت حدًدة 05 :في الحالت الأولى

 دج 180.000=  0.05* 3.600.000

 اليشاط  الفترة مبلغ التصبيق التصبيق

 اعياصى

 جصدًر ججاريا اليشاط شياحيا اليشاط

 مىتجاث

 فلاحيت

التصبيق 

 الأول 

مً ضريبت  30%

 أو الصىت الماضيت

 رأس مً% 05

 التأشيس ي المالي

فيفري إلى 20

 مارس 20

إعفاء كلي في  دج180.000 دج180.000 دج180.000 دج180.000

حالت اليشاط 

مدر للعملت 

 الصعبت

التصبيق 

 الثاوي

 ضريبت مً% 30

 الماضيت الصىت

مً رأس  %05أو 

 المالي التأشيس ي

ماي إلى  20

 حوان20

  دج180.000 دج180.000 دج180.000 دج180.000

التصبيق 

 الثالث

 ضريبت مً% 30

 أو الماضيت الصىت

 رأس مً% 05

 التأشيس ي المالي

أكتوبرإلى 20

 هوفمبر20

  دج180.000 دج180.000 دج180.000 دج180.000

رصيد 

 التصفيت

 الصىت بتضري

 مجموع– الحاليت

 التصبيقاث

أفريل 30قبل 

مً الصىت 

القادمت 

 )المواليت(

 دج630.000 دج315.000 

أو إعفاء لمدة 

 03شىواث أو 10

 شىواث للوكالاث

 

  دج630.000

 قدًمت التواحد الشركت لأن الربح الجبائي للصىت الماضيت مً المئت في  26أو  23أو  19: الثاهيت الحالت في

 دج619.600= 0.19*3.260.000= %19  -صىاعيا؛ لت اليشاطفي حا -

 دج297.360= 557640-دج855.000= 0.19* 4.500.000مً أحل التصفيت= 



 دج847.600=شىواث وشاط10أكثر مً  %26 -شياحيا؛ اليشاط في حالت -

 دج407.160=762.840-دج 1.170.000=0.26*4.500.000مً أحل التصفيت= 

 دج847.600= % 26 ججاريا؛ اليشاط في حالت -

 دج407.160=762.840-دج 1.170.000=0.26*4.500.000مً أحل التصفيت= 

 اليشاط الفترة مبلغ التصبيق التصبيق

 صىاعيا

 جصدًر ججاريا اليشاط شياحيا اليشاط

 مىتجاث

 فلاحيت

التصبيق 

 الأول 

مً ضريبت  30%

 أو الصىت الماضيت

 رأس مً% 05

 التأشيس ي المالي

فيفري إلى 20

 ارسم 20

إعفاء كلي في  دج254.280 دج254.280 دج185.880

حالت اليشاط 

مدر للعملت 

 الصعبت

التصبيق 

 الثاوي

 ضريبت مً% 30

 الماضيت الصىت

مً رأس  %05أو 

 المالي التأشيس ي

ماي إلى  20

 حوان20

  دج254.280 دج254.280 دج185.880

التصبيق 

 الثالث

 ضريبت مً% 30

 أو الماضيت الصىت

 رأس مً% 05

 التأشيس ي المالي

أكتوبرإلى 20

 هوفمبر20

  دج254.280 دج254.280 دج185.880

رصيد 

 التصفيت

 الصىت ضريبت

 مجموع– الحاليت

 التصبيقاث

أفريل 30قبل 

مً الصىت 

القادمت 

 )المواليت(

 دج407.160 دج297.360

أو إعفاء لمدة 

 03شىواث أو 10

 شىواث للوكالاث

 

  دج407.160

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



      حول الؤهخلال من النديجت االإحاطبيت للجةائيت والضسائب االإؤجلت. :03التمريً 

 الجدول االإوالي ًحوي االإعطياث الخاليت:

 

 في حالت جلدًم فسضياث للمعطياث الظابلت: 

 االإةالغ معبر عنها بملاًين الدًنازاث؛ -

 مخعللت بعجص ضسيبي طابم؛ الظنواث الظابلت لم ًخم حسجيل ضسائب مؤجلت خازج هره الظنواث -

- (aجمثل فسوق دائمت؛ ) 

- (bجمثل فسوق مؤكخت؛ ) 

 .% 25( هي IBSمعدل الضسيةت على الأزباح )

 :05حل الخمسين 

 (n+1( و)nحساب النتيجة الجبائية لسنتي )
  .العجز المالي السابق -الخصومات  –النتيجة الجبائية = النتيجة المحاسبية + المسترجعات 

  320  ( +150+15+43+25+08 +120 )- (75+10 )– (250+380 = )- 34( = n) بائييةالنتيجة الج
  34 -هي عجز بــ   nالنتيجة الجبائية خلال السنة 

 220 ( +50+03+07+10+20 )– (90+01 )- 34  =200( = n+1) النتيجة الجبائيية
   200بــ  ربحهي   n+1النتيجة الجبائية خلال السنة 

 :(n) ؤجلة السنةحساب الضريبة الم
 النتيجة كئنت عجز إذا لا يوجد ضرايب على اربئح الشركئت تستحق الدفع.: nفي السنة 
 .50=  %25×200ضرايب على اربئح الشركئت تستحق الدفع إذا  200 النتيجة الجبائيية كئنت: n+1في السنة 
 .%25ة التي تم تطبايقئهئ في معدل الضريباة الضريباة المؤجلة المتوصل إليهئ تسئوي مجموع الفوارق المؤقت :nفي السنة 

 المبالغ التفصيل
 الضرائب المؤجلة

 المبالغ طبيعتها
 37.5 أصول 150 أتعئب المدفوعة خلال العئلم التئلي  

 3.75 أصول 15 + خسئير القيم المترتباة عن الزبئين والموردين بئلعملة الصعباة

 n+1الصىت   nالصىت  البيان

 اًساداث الظنت

ـــاء الظنت ـــ  أعةـــ

2580 

2260 

3000 

2780 

 220 320 الىتيجت المحاشبيت الإحماليت 

  المصترحعاث

  ل العالم الخالي  ........................... أحعاب االإدفوعت خلا

 خظائس الليم االإترجةت عن الصبائن واالإوزدًن بالعملت الصعةت .........

 مؤوهت العطل االإدفوعت الأجس ..................................

 غساماث وعلوباث ...........................................

 دج ...................  500جخجاوش كيمتها  هداًا نهاًت الظنت لا 

 مخصصاث الأجوز االإخغيرة وأكظاط الحافص .......................

 

(b) 

(b) 

(b) 

(a) 

(a) 

(b) 

 

150 

15  

43  

25  

08  

 120  

 

200 

18 

50 

15 

10 

140 

 الخصوماث 

 اطخئناف مخصصاث غير كابلت للخصم )غساماث وأعةاء اخسى( ...

 م االإترجةت عن الصبائن واالإوزدًن بالعملت الصعةت ......... اًساداث اللي

 

(a) 

(b) 

 

75  

10 

 

90 

11 

 n-1 250عجز الصىت 

 n-3 380عجز الصىت 



 10.75 أصول 43 + مؤونة العطل المدفوعة الأجر 
 30 أصول 120 + مخصصئت الأجور المتغيرة وأقسئط الحئفز 

 82 / 328 المجموع الجزئي
 2.5 - خصوم 10 - ايرادات القيم المترتباة عن الزبئين والموردين بئلعملة الصعباة  -

 79.5 / 318 المجموع الكلي 
 حسب الجدول: 

 ريبة على الارباح(نسبة الض× الضريبة المؤجلة )التغيرات( = )المجموع الكلي 
 79.5% = 25×  318الضريبة المؤجلة )التغيرات( = 

 هي:  nإعئدة إضئفة الضريباة المؤجلة للأصول المتوصل إليهئ  في عمليئت السنة 
 (نسبة الضريبة على الارباح× عجز النتيجة الجبائية السنوات السابقة ) =
 =- 34  ×25 = %8.5  

 ينتهئ في العجز الداخلي هي: خصم الضريباة المؤجلة والتي تم مع
 ( نسبة الضريبة على الارباح× عجز النتيجة المالية السنوات السابقة )= 

(  =250+380 × )25 = %157.5 
 (   Xلتكون بصفة إجمئلية التغير الضريباة المؤجلة هي: )

  69.5 -=   157.5+   8.5+  79.5=  الضريبة المؤجلة )التغيرات( 
 كمئ يأتي:(nفي السنة ) يلهئ محئسبايئ هذه القيمة سيتم تسج

 يكون القيد:و  -
 رقــم الحساب

 البيــــــــان
 المبـــالغ

 دائن مدين دائن مدين
133  

692 
 ضرايب مؤجلة على الأصول  من حـ/

 فرض ضريباة مؤجلة على الأصول إلى حـ/
69.5  

69.5 
 ويكون التأكد: : التبرير الضريبي

 المبالغ العناصر
 0.00 الجبائيية  النتيجة

 69.50 الضريباة المؤجلة )التغيرات( 
 10.5 ضرايب على أربئح الشركئت للفوارق الدايمة 

 80 الضريبة على نتائج الانشطة العادية
 سئلباة، فئلضريباة على اربئح الشركئت لا شيء.  nالنتيجة الجبائيية للسنة 

 .10.5 -% = 25×  42 -بئح الشركئت للفوارق الدايمة: وبئلتئلي ضرايب على أر    42-=  75 -8+ 25فروق دايمة: 
 . 80% = 25×  320الضريباة على نتئيج الانشطة العئدية:  

 :(n+1) حساب الضريبة المؤجلة للسنة

التغير في قيمة المبالغ  التفصيل
 بين السنتين 

 الضرائب المؤجلة
 المبالغ طبيعتها

 12.5 أصول 50 أتعئب المدفوعة خلال العئلم التئلي  
 0.75 أصول 03 خسئير القيم المترتباة عن الزبئين والموردين بئلعملة الصعباة+ 
 1.75 أصول 07 مؤونة العطل المدفوعة الأجر + 
 05 أصول 20 مخصصئت الأجور المتغيرة وأقسئط الحئفز + 



 20 - /  المجموع الجزئي
 0.25 - خصوم 01 - لة الصعباةايرادات القيم المترتباة عن الزبئين والموردين بئلعم  -

 19.75 / 79 المجموع الكلي 
 (  nحسب الجدول: )نفس الاجراءات في السنة 

 55%  =  25×  220الضريباة على نتئيج الانشطة العئدية: 
 200النتيجة الجبائيية: 

 50ضريباة على أربئح الشركئت: 
 . 11.25% = 25×  45=  34 -79حسئب الضريباة المؤجلة: 

 16.25 -% = 25× 65 -وبئلتئلي ضرايب على أربئح الشركئت للفوارق الدايمة:    65 -=  90 -10 +15لدايمة: الفروق ا
 ضريباة اربئح الشركئت للفوارق الدايمة. –التغير في الضريباة المؤجلة  -الضريباة على نتئيج الانشطة العئدية = الضريباة الواجب دفعهئ +/

 55=  11.25 - 16.25+ 50ة = الضريبة على نتائج الانشطة العادي


